

广联医药

爱传
万家



姊妹花 跑社区

齐鲁晚报·今日运河 我们在您身边 倾听您的新鲜事 感人事 为难事

搬进廉租房,没添过一件家具

许愿人:许洪倩
新年愿望:新书橱

本报记者 孔令茹

8日下午,记者来到济宁市城区温馨家园15号楼,葛春磊出去打零工了,她的老母亲许洪倩独自在家。家中没有一点装修的痕迹,客厅里一家三口的衣服用尼龙袋子装好堆放在地上,靠墙的一边放着桌子,另一边是简易的木板床,除了一台缝纫机外,客厅里再也没有像样的家具了。

去年的这个时候,下岗工人葛春磊在社区的帮助下,申请下来了一套52平米的廉租房,带着老母亲和读高中的女儿,搬进了温馨家园。搬进廉租房后,葛春磊每个月可以省下四五百元的租房费用,这对靠低保维持生活的家庭来说,确实是件大好事。葛春磊今年42岁,当年与丈夫不和离婚,带着刚出生没多久的女儿还有母亲独自生活,因为家庭变故还患上的精神疾病,现在只能靠打零工和低保维持生活。

52平米的房子里,大多是各家亲戚送来的旧家具,唯一崭新的是桌上的一台复读机。许洪倩说,这是星星舅舅送来



葛春磊一家居住的廉租房里,没有一件像样的家具。 李岩松 摄

的,星星每天都要用它学习英语,这也是星星唯一像样的学习用品。“现在全家人的重心都在外孙女星星身上,星星正在读高三,成绩很好,全家人过得苦点也要把她供出来上大学。”许洪倩说,星星从小就跟着妈妈,也吃了不少苦,好在孩子非

常争气,她是改变这个家庭命运的唯一希望。

记者注意到,客厅一个角落里,整齐地堆放着几个白色塑料袋,姥姥许洪倩告诉记者,那是星星积攒下来的图书。“家里没有闲钱添置新家具,星星也从没开口要

过啥,没有书橱和衣橱就用袋子装起来码在地上,虽然苦一点,但全家人因为星星总觉得日子还有奔头。”许洪倩说,她的愿望是送给外孙女一个新书橱,鼓励星星好好学习,明年能考取一个好大学。

河里忙活大半天
就想吃顿热乎饭

许愿人:河道清扫工
新年愿望:一台电磁炉

8日中午,在城区古运河解放桥段清扫工休息处,几位河道清扫工刚刚靠岸。把船停靠稳妥后,70岁清扫工邵广忠告诉记者,由于河面落叶特别多,他们现在每天的工作量都很大。“夏天的时候主要是打捞饮料瓶,现在就是树叶多,一天都能捞两船。”

邵广忠说,他们四个人负责城区运河河道的清扫工作,每人每天都要在橡胶坝和二级站之间的河道往返四次,只有中午吃饭的时候才会在休息处停靠一会儿。休息处就是河道旁的一间平房,有七八平米大,里面有一张床和两张桌子,角落里还放着三棵白菜和一个冬瓜。“这里原来有个电饭煲,能烧点汤喝,但前几天坏了,连口热饭都吃不上了。”邵广忠说,这两天几人就吃馒头就咸菜凑合着。

“在河上一呆就是一天,就希望中午能靠岸吃个热乎饭。”谈及新年愿望,邵广忠说,要是有台电磁炉,他们就能热乎乎地吃顿午饭了。

本报见习记者 孟杰

太白楼路演绎着大济宁的繁华
核桃园街里传来美食的诱惑
谁说享受生活就要挥金如土
我年轻,我更要乐活

吃火锅咱要乐享惊喜价
看电影买一张票再送一张
洗个车别人十五咱十块
想吃蛋挞咱四块钱买俩
KTV里咱25块钱唱一晚

不用四处找人欠下人情
不用落下蹭吃蹭喝的恶名
我的周末生活由我主宰
因为我有齐鲁晚报读者卡
我来领卡了,你在哪儿?



凡济宁城区的齐鲁晚报全年订阅客户,可持订报单到齐鲁晚报·今日运河编辑部免费领取齐鲁晚报读者卡一张;现在订阅全年齐鲁晚报,立即获得齐鲁晚报读者卡一张。本报将定期通过报纸、官方微信(微信号YUNHE110)及官方网站(YUNHE.QLWB.COM.CN)推送齐鲁晚报读者“商家联盟”优惠信息。